
Előfizetési árak: \
Melyben

«<<

; Poétán kiéltIve t j
i Egyévié 10 Irt.
\ Félévre 3 fit.
! 3 hóra 2 ft 50 hr.

I Egyes szám
1 © Irr.

Péntek, deczember 2127. szám

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
negjelen heleiiklnt ötször, hétfőn, kiden, sierdin, eiűtőrtőkőn, szombaton.
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Öt hasiíbos petit ! 
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Nyilllérvii megjelenő kőe­

lemén)' 3 kasáboá 15 kr.

Nagy obb terjedelmű, 
mint szinte több iz* 
beli hirdetések mától 
fogva, alku szerint
a legolcsóbb

árért.
ktélyegdij t

minden belgtatáeért 
külön 30 kr. j

JEl^fíieethetmi hclybcn : Teleadi K é» Cdáthy Károly könyvkereskedésében s a szerkesztőségnél. - Egyébütt a postahivatalok utján.

Mit hozott a karácson?
G) Szokássá vált: karácsontól valamit várni!
Gyermekek, felnőtt emberek, sőt nemzetek is 

várnak valamit a karácsontól, vagy ahoz kötik re­
ményeik horgonyát bizonyos óhajtásokra nézve.

Tán azért is, hogy az év vége közéig, ter­
mészetesnek tetszik: számbavenni az év adomá­
nyait ! —

Mindenki eredményt vár a karácsontól!
A gyermek s a család, a szív, a szeretet jelét, 

ajándékot vár.
A férfin, úgy, mint a nemzet: a m unka 

eredményét várja. —
Nézzünk szét azon karácsonfáu, melyet sze­

meink elé állít a képzelet, — mik vannak rajta ? !
A világ részére hozott a karácson legliasz- 

nosb ajándékot: a suezi csatornát, mely a világ 
kereskedését évezredek ótai állásánál fólebb emeli, 
az idő, a gyorsaság szárnyain.

Európa számára zavart, ministerkrizist ho­
zott a karácson, úgy, hogy Ausztria, Franczia-, 
Olasz-, Bajorország, Portugálba, s több, belül küz­
delmekkel bajlódó kormány a karácson fáján sem 
láthat még egyebet, mint azt, hogy mikép versenyez­
nek iérfiak a polez felett, kik hiszik, hogy békés 
révbe vezethetik a nemzet hajóját, — mikép ver­
sengenek a kiváltságon, mely a nemzetek felett 
uralkodni enged. Sőt Spanyolország karácsonra is 
lej nélkül látszik maradni Krisztus születés­
napján, — mert még nem jilenkezctt a halandó, 
ki ott királyképen ajándékul vesse magát a nemzet 
karjaiba, — félvén, hogy ezek agyonszoritják, csu­
pa szerétéiből! A spanyolok . . . azaz: a spanyol 
kormány tagjai tehát karácsonra sem kapják meg 
a várt ajándékot, mert a spanyol nemzet azt őneki: 
Petővel: nincs ott többé szeretett király! — Még 
mi magyarok is kaptunk egy keveset abból az 
európai ministerkrizisből, de az ajándék karácson­
ra — fájdalom! meg nem érkezett.

Hanem kaptunk helyette mást, amit nem kér­
tünk ; ami munka eredménye ugyan, de nem a 
nemzet munkájának kifolyása, hanem a kényszerű­
ség szüleménye. ...

Ezen ajándék, mely az országgyűlésnek enge­
dett vakáczió nyomtatéivá lón, — azon felhatalma­
zás, mely a ministeriumnak adatott, hogy a jövő 
1870-ik évi márczius 31 -ig épen azon módon sza­
bássá, hajtsa be az adót, tegyen kiadásokat, mint 
azelőtt; ami különösen azon derék vitézekre nézve 
nagy lélekzetvétel, nagy nyeremény, kik szeren­
csések, a Bach-Schmcrliug korszak alatt űzött 
nemzetellenes müködésökért zsíros nyugdijakat 
huzni, melyek egy részétől, január 1 -só napjától 
fogva, mindenesetre elestek volna, ha a karáé on, 
ha a karácsom országos vakáczió közbe nem jó.

Mig tehát a nemzet, az ujoing, 3 hóra terjedő 
ministen felhatalmazás által valami olyat kapott 
karácsom ajándékba, amit nem várt, nem remélt, 
nem kívánt; — addig a nyugdíjas madadurok áld­
hatják karácsont, mely jogtalan nyugdijuk mennyi­
ségét 3 hóra meghosszabbította 1

Sietett is pónzügyministerünk Becsbe, hogy o 
Felsége által szentesittethesse a nemzetnek adott 
karácsom ajándékot; és ha a zárszámadás és 1870. 
évi költségvetés feletti tárgyalások, minden erő- 
megfeszitések daczára sem vitethetett keresztül, s 
így a végmegnyugvás aranyideje meg nem érkez­

hetett: eljött mégis a pihenés napja karácsoni 
ajándékul a pénzügyminister részére , szabad kezet 
nyervén 3 hóra ismét úgy sáfárkodni, amint eddig 
tévé. —

Különös, hogy e karácsoni ajándéknak a nem­
zet épen nem örül; mig a pénzügyminister azt két 
kézzel fogadja!

Nem csoda, mert a nemzet a sok, és éveken 
át meghosszabbított ajándékozási módszereket már 
megunta, úgy, hogy fél az ajándéktól is, ha az a 
pénzügy ministertől jön. Nem kell ide érteni a liir- 
lapbélyeg törvényt, mely karácsoni ajándékul ked­
vesen fogadtatott; — mert az nem a pénzügy mi­
nistertől vette eredetét. ...

Fél a pénziigyministeri ajándékoktól a nem­
zet, mert hiszen a bélyeg-, fogyasztási-adó és a do 
hány monopóliumnak még az 1870. évi karácsonra 
is fentartása, oly ajándékul tekinthető, mire a nem­
zet elmondhatja: uram, fordítsd el tőlem e keserű 
pohárt! -

Igen, itt jut eszembe.
Karácsoni ajándék nekünk, Krisztus születése 

alkalmából, a gondviselésbe vetett bit, melyhez a 
remény is van kötve, mikép isten, a magyarok is­
tene megkimélendi a nemzetet jövőre azon ajándé­
koktól, melyek, a nemzeti géniussal tökéletesen el­
lentétben, csakis mesterkelt utakon tartattak fen 
úgy az előbbi, mint az utóbbi időkben.

Karácsoni ajándék nekünk a szent ima ereje, 
mely lelkűnkből fakad, s melylyel az egek urához 
esedezünk: Uram, add, hogy a mi kormányunk, ha 
előbb nem, a jövő évi karácsonra, olyan legyen, 
mely a régi slcndriánokból ki tudjon bontakozni; 
a nemzeti önállóság és függetlenség igényeinek 
megfelelő eljárást kövessen úgy, hogy az uralkodó 
házzali kapcsolat fentartása mellett, ment legy en 
azon lidércznyomástól, mit a Lajthán túli államve- 
gyület zilált rendszere, vagy a dualismus sötét ár­
nya gyakorolna rá!; hogy legyen nemzeti belül és 
kívülről is, minden eljárásában, — húg) az egyen­
lőség, szabadság, testvériség jótékony szelleme 
hassa át az önálló, független magyar nemzetet!

Ily ajándék kell nekünk legalább is a jövő 
karácsonra! . . .

Imádkozzunk érte karácson ünnepén 1

Dj dón ságok.

Előfizetést felhívás!
— Az előfizetési pénzeket kérjük még c folyó 

é v l> e n beküldetni, hogy ii nyomatandó példányok 
száma iránt tájékozhassuk magunkat. Az előfizetési 
dijuk a lap élén láthatók. — Mire is azon nyilatkozattal 
figyelmeztetjük a t. ez Közönséget, hogy uj évtől fogva, 
midőn több uj erő csatlakozik munkássá­
gunkhoz, fokozott e r é 1 y 1 y e 1 igyekszünk ol­
vasóink kivánatnit kielégíteni; minden erőnket oda 
irányozzuk , hogy gyors, eleve n és tart a- 
1 o in d n s közléseinkkel, nemcsak »vidéki, hanem 
az országos érdekeknek is szolgálatára legyünk.

— ,1 színészi nyugilljiiilézet javára 
holnap tartandó színházi előadásra újólag figyelmeztet­
jük a t. ez. közönséget; s reméljük, hogy e nemes czél 
előmozdítására — mely a színészi pályát a hivatottak­
kal még jobban megkedveltet! — a szives pártfogás el 
nem marad. Színészi nyugdíjintézetünk alaptő­
kéje még igen kicsiny, ugy hogy annak kamatából egy 
könnyen közbejöhető, esetben sem lehetne a szükség- 
leendő díjazást fedezni. Azt hisszük, hogy a városi és 
sziliházi igazgatóság sokkal jobban érzik annak szüksé­
gét. hogy a iiyugdijtőkes/.aporitásu, egy állandó szín­

háznál múlhattanul szükséges, mintsem egy évben egy 
előadás által összehozhatónak tartanák a kívánt össze­
get, s bizton reméljük, hogy e tekintetben a gyökeres 
orvoslást magok után vonó intézkedések fognak tétetni. 
Addig is azonban a t. ez. közönség mutassa ki színésze­
ink jövője iránti érdekelttégét az eczélra tartani szokott 
előadásokban részvétele s tán közbejöhető felyül-fizeté- 
sei által is; mert minden forint a kamatoztatás által 
nagyobb összeget képvisel a névszerinti értéknél.

** Az „afrikai nő“ mint kacsa. Emlí­
tettük volt, hogy a „Színpad“ czimü lap ujdonságolta, 
miszerint színházunknál a nevezett nagy dalmű előadá­
sára készülnek. Első pillanatban is hihetetlennek tetszett 
ez előttünk s bővebb értesülés nyomán most már hatá­
rozottan mondhatjuk, hogy e koholt bir talán satyra, 
vagy ha nem is az, minden esetre téves forrásból kiva­
dászott hírlapi kacsa, miután nálunk a színfalak mögött 
init sem tudnak ez előkészületről, sőt operánk jelenlegi 
viszonyai között merő képtelenség is volna az.

** Kfty nápolyi énekesnő akart a napok­
ban fellépni színpadunkon, de az igazgatóság a banda- 
bandázó hangtalan asszonyság egyes bukásairól eleve 
értesülvén -— nem engedd meg, hogy balszerencséje a 
debreczeni közönség előtt is cserbehagyja.

** Kg> háztaiiác» ülés fog tartatni folyó hó 
2Ü-ik napján d. e. 10 órakor a szokott helyen. Tárgy: 
jelentések és több folyó ügyek.

- A temesvári tiszti vizsga c hó 20-án 
kezdődött és végződött 23-án délelőtt. A helybeli Ha- 
bermann ezredből ott maradt K o m 1 6 s s y Arthur 
és Nick E., ugyszintc az itteni uhlanusezrcdbeliSzu- 
II y o g liy Sz. önkéntesek a vizsgát jó sikerrel tették la. 
Még csak a kinevezés hiányzik, hogy mint tartalékbeli 
tisztek helyet foglaljanak ezredeikben. Összesen 9 egyén 
vizsgáltatott meg, s mindnyájan letették sükeresen a 
szigorú vizsgát - német nyelven, hololt itthon azon 
utasítást vették, hogy magyar nyelven is letehetik a 
vizsgát.

Valóban csodálatos, hogy a közös hadügyminiater 
régibb! rendeleté inellőztetett, miszerint kinek kinek 
megengedtetett anyanyelvén tenni le a tiszti vizsgát. 
Ugy tudjuk, hogy a temesvári vizsgáló bizottmány csak 
legközelebb vett ellenkező utasítást. A dualismus nem 
engedi tehál, az anyanyelv használatát 1 Mit mond erre 
a magyar független felelős miiiisterium.

— Bníogk Zoltán ismert költőnk ma váro­
sunkba érkezett Alpári czimü víg opusa nem so­
se kára világot lát, mely e nemben ritkítja párját I Ki­
vált irodalmunknak, mely e nemben szegény, csak dí­
szére fog válni.

— .1 Imirfog ytisztás! adó tárgyában
kötött szei/ődés alapján a városi tanács hirdetményt 
tett közzé, melynek azon pontját szükségesnek tartjuk 
kiemelni, hogy azok, kik a haszonbérlő társulattal a 
múlt évekre nézve bizonyos összegben megegyezlek, 
hogy az a hozással együttjáró kellemetlenségektől meg­
meneküljenek, a múlt időre netán fizetetten váltsági ösz- 
szeget jövő évi január 31-ig befizetni, s a ki­
alkudott összegnek jövőre is fizetése iránt a társulatnál 
nyilatkozni tartoznak, különben a társulat nem lesz kö­
teles ügyességi összeget elfogadni, hanem joga lesz a 
szabályszerű eljárást, t. i. az ukóztutnst s az illetmé­
nyeknek a szerinti behajtását fogamatba venni.

— A váinospéreal országút kijavítása is 
elrendeltetett a tanács által, s a munkálat már át ia 
adatott a vállalkozónak.

— A íznbadtágos katonáknak ineg-
engedtetett ministen rendelet szerint, hogy szabadság- 
idejük tartamára is iparjegyet nyerjenek azon mesterség 
gyukorolhutása iráni, melyre képesítve vannak; e mind­
azon jogot élvezhessék, mely a többi iparjogositottat 
megilleti.

— A vasúti átjárók fentartási és javítási 
költségét -- minister] rendelet szerint — az illető köz­
ségek és vasúti társulatok közösen tartoznak viselni. így 
aztán a közönség még inkább megkívánhatja az átjárók 
jó állapotban tartását ; mert két gazdától jobban telik.

SŰSC' l-egkUzelcbbl »zárnunk ai 
ünnepek miatt hétf«iii jelen meg I

% knJlóhibaiguzUás. Tegnapi számunk 
„Fővárosi _értesítő“-jenek 3-ik újdonsága végére ezen 
szavak : „Értekezést is mellékelt a muzc.um és acadé-



roia számára,“ — laptördelés alkalmával helytelenül j Ede tiszteletére. Mintegy 150-en, köztük több kitűnő 
csúsztak be, a azok a 7-ik újdonság: rA megőrzött, ha I post i vendég vett részt benne, s az estély fényét díszes 
zafiui érzület“ tétele ebbe olvasandók iiölgykoszoni emelte. A lakoma elején egy munkás kül-

T| vgliallalt. Dccz. 23. Cs. u. Marosai Józsefné1 düttség üdvözölte Iforut s a munkások nevében disz- 
éves tüdővészben 24 Ptr. u. Seres oklevelet adlak át az ünnepeknek, ki rövid, lelkeséi

jenzéssel fogadott beszéddel válaszolt nekik. A pohár-

és közrészvétnek. Innen aztán a koporsó « ,i,z 
lemmel Szécskereszturba a családi sírboltba

** A z oláhherepei biró mo t 
meghalván, gyanú nélkül eltemették. Mo<t h év« fi* 
nyának némely szavai gyanút gerjesztettek ' 
folytán kisült hogy az ember erőszakos halállal mult^ 
s 16 eves mostoha fia ütötte agyon. mu,t ki

*" Tegnap előtti lapunkban a 11 - , - 
jelentékeny tolvajlásról irtunk, mely mostanában 
váradon történt. Most a „Bihar“ után laívvbben ”5' 

lünk telőle, t. i. ama tolvajlás felöl, melyet hétfőn «?' 
vitt véghez a vasútépítő társaság egyik mérnökének 

. L mérnök véletlenül egyik kabátja zseK

Tóth Zsuzsánna 26 .............
András f. István 8 hónapos béllobban.

Színházi szemle
Csütörtökön, deczcmber 23-án adatott:, - , ---------------- --------- —........»Ki­

csapott diákok“ vígjáték 1 felvonásban; irta Benedix, 
fordította Vezér!. Az előadás most nem annyira sikerült 
mint első alkalommal; némi vontatottság tűnt ki a pár­
beszédek egymásutánjában; hamm azért Temesvári 
ezúttal is derekasan megállta helyét, Foltényiné ugyan 
csak rátartás asszonyság volt. Zöldi az öreg Stein alak 
jában n becsületes jellem hu képét tükröző vissza.

Országgyűlési értesítő.
(December 23.;

Elnök Somssich, a ministeri padokon: Andrássy, 
Horváth, Mikó, Gorove. Egyedüli tárgy több törvény­
nek kihirdetése. Gr. Andrássy ministerelnök átnyújtja 
az alábbi szentesitett törvényeket: a közterhek cs ki­
adások fedezéséről 1870. martius 31-ig: — a bélyeg- s 
illeték -- törvény érvényességéről 1870. dec. 31-ig; a 
a keleti utazás költségeire megszavazott. 160.00 frólit; 
a részvénytávsulatok, intézetek és egyletek bélyeg kö­
telezettségének szabályozása iránt; ' a bor és hús­
fogyasztás! adó, dohányát ulás, ezukoradó, ház jövedel­
mi és személyes kereseti adó, a horváth-szlavon minis- 
terium költségeiről az 186‘J-ik évben, a hirlapbélyeg 
eltörlése, a mácsa ecskcndi uradalom megvétele tár­
gyában, — melyek kihiidettettek s a felsőhúzhoz is. 
kihirdetés végett átküldettek. Elnök meleg szavakban 
kíván boldog ünneplést a képviselőknek, családaik kö­
rében, s uj erőt nehéz munkáik végzésére, s kér a jövő 
évben is hasonló támogatást. Végül élteti a királyt', ki­
rályi családot, a hazát és képviselőket. A ház ". ---,----------------,..... ........... .. .... haromszo . __  ________ - » „uuura,„
ros lelkesült éljenekben viszhangoztatja az elnök jó ki-1 javára. Először az illetők ugyané izéit 
vánatait, s a képviselők kézszoritások és jókivánatok | verseny rendezésével akarták elérni de 
közt oszlanak szét. Jövő ülés immár 14-én lesz. Napi-1 lmja folytán helátták, hogy mai napsáé

köszöntések sorát Jókai kezdte [meg a lcgnépszerütle- 
nebb eszmééit: a pápai csalbatatlanságért emelve po­
harát, azon óhajjal, hogy n pápaiak legyenek ezentúl 
csalhatlanok. Hollós, Kossuth Lajos üdvéért ivott, ki­
nek Hvnszlmatm közlelkesedéssel fogadott indítványára a 
„Népkor“ táviratilag küldte meg üdvözletét, hasonló­
kép Horn indítványára Fűimének. A hangulat mindin­
kább kedélyesebb, vidámabb lett, s csak éjfél után 
oszlottak szét a vendégek, lelkűkben a kötnek több ha­
sonló vidám órát kívánván.

** A redout termeiben s az épület homlok­
zatán 14 szobortalapzat mindeddig üresen áll, miután a 
város pénzszüksége miatt nem rendelhette meg a ter­
vezett szobrokat. Hirszerint azonban most erélyesen 
hozzá látnak s a szobrok kivitelét már a jövő tavasz- 
szal foganatba akarják venni. A szintén régóta terve­
zett aranyozott erkélyek építtetését jobb időkre ha­
lasztották.

* * A V a r i é t é s-s z i n h á z megnyílt., s 
mint a „Sz. F. “ írja, ekkép : Maga az igazgató Hirsch 
mondott el egy hollós prologot Bergtől, azután az „An 
der schönen blauen Donau“ czimti darabot adták. Az 
előadók egy része meglehetős ügyetlenül viselte magát.
A „ibeater“ maga körülbelül lehet olyan nagy mint az 
Erzsébetién fabódé, hosszúkás alnku. Van benutie 06 
páholy s valami 400 zártszék; a földszint is meglehetős 
nagy ; a karzat tátongó. A diszités alapszíne vörös. A 
világítás nem olyan impertinens, mint a „uémetszinház- 
ban,“ mely ina már minduntalan hullat le egy-egy vas­
kos gerendát. A színház tömve volt. Most tehát a ger- 
mamsatio szabadon működik a „Variété“ deszkáin.

** A dal áregyesület központi választ­
mánya farsang közepén egy nagy tombolával összekö­
tött idarczos bált rendez a rcdoutban, a daláregyesület

egy nagy hang

masa. E mérnök véletlenül egyik kabátjaTáeiX* 
felejtve penzszekrényének kulcsát, este felé eltóvn^" 
kissé lakásáról. A gonosz szolga ezalatt Mnyitd a 
rénjt s abból 10,000 forintnyi pénzkészletet ~ 
uj bankjegyekben - rabolva, megillant. A mérnök estv 
hazajővén, nem találta hóim inasát, e körülmény ZT 
ban legkevésbé sem nyugtalanító, és semmit sem yvn 
nitva hajtafejet nyugalomra; csak másnap reneell" 
miután többszöri hívásra sem jelent meg inasa s a tolvsi 
lás nyomait latá, világosodott inffc előtte borzast 
megkarositasa. A rendőrség azonnal nyomoztató»! 
mint hallottuk F. Vásárhelyen — a rablóit pénz leénn 
gyobb részével együtt kézre került az inas. ' 8

** A homoki apát halála által megürült 
apátságot, hír szerint Horváth Mihály fogja nyerni7, 

** A szent - e n drei választó kerület tol 
kerte Rajner Pál belügyministert, hogy fogadja el a 
képviselojvlöltséget. A minister nem fogadta el és H«P 
káuyit ajánlotta képviselőjelöltnek. "

lesi dolgok.

renden lesz: az 1870-ilt évi költségvetés feletti pénzügyi 
bizottmányi általános jelentés.

A főrendi (!) ház mai ülésében a Szél K. 
által a képviselőháziul áthozott törvényezikkek kiltir- 
dettettek : azután T o m c s á n y i főispán beadja a 
jogi bizottmány újabb jelentését a testi büntetés eltör- 
lese feletti törvényjavaslatra ; kinyomatni rendeltetett. 
— Elnök Ma’láth, a főrendibáz lészéiől kifejezést ad ő 
rfelségeik iránti hódolatteljes érzelmeknek, s az iiinie- 
pekie jókivánatait fejezi ki a ház. tagjai irányában ; az­
tán a jegyzőkönyv hitelesíttetvén, az illés eloszlott.

ezos bal jobban kifizeti magát.

a tények lógó 
egy nagy álar-

Belföld.

Fővárosi értesítő

sén
% A z t 

megőrült,
a ö t, ki a képviselőim/ minapi ülé 

„ Gemming Ltiizánnk hívják Mondják 
hogy gyöngéd viszony hozta a házba, melynek alsó pad­
jain imádottját kereste. Kijövet a l'JO. számú bérko 
csiba vetette magát, kiiktatott az. indólnízlioz és eluta­
zott Bécsbe.
uz A s ? V1 k ® z * e u ll11 l; t b i z o í t s á g 
Révay Simon és baro Kemény Gábor aláírásával ellá­
tott folyamodást nyújtott be Pestvárosához, melyben
r nli,hi°fy aí, Erzsebettéren adjon helvet méltányos 
feltételek mellett az uj operaháznak.

. , ** A /■ l1 k ö r“ helyiségeiben u pápaj szabad- 
elvü választok küldöttsége diszlakomát rendezett Horn

tárcza.

Misti séták.
Motto: Nyárban poros, télen sáros, 

v, K nagyterületű város.
Ne gondoljak tisztelt olvasóink, hogy mi ezen so­

rokban csak tréfálni szándékozzunk. Isten mentsen 1 
Honnan, honnan nem: az senkire nem tartozik-

óS!r„, VeSST'' h0Ry’ mig ('«>ik toronyban fél’ 
°,[at: ? R ,1 , "égy perez imiltáva! a másikban pe- 
d g báróin fertályt ütött tizenegyre : haladtam hazafelé 
fopiacz.uiiknak azon oldalán, hol ily esős időben csak-
ÄS.hiZ Mékeléröl ÖmUk « * a láró’közöí-

zu*!,1™!"6 idö volt ez 1 ? • - - Ha költői tehetség- 
V° ' “ nu‘g a sors; Ryonyöru jambus sorokban 

oioktUnem meg ez est emlékeit 1 . . . Szakadt az eső
voína Ug"'’ l0K‘V mal‘ jobban kívánni sem lehetett

Sötétség volt olyan, <lc olyan, hogy — igazat 
szólva - még magamat is alig láthatóm. “(No, aS 

gy ez mar nem a főpiaczon történt; — mert dicsére-Sr* V R;iygyai i««Wósá6á„,í mtód

KtoV i ; !,a vljcs l,inybvn 'ilógilott, — hanem 
GütUegeU hZa"’- “í Cs'n- l’o'h'áitársunk malomházn 
az emberi, kV lt‘V,'z‘‘l,l'sklTvn nyakra-főre kell

WuSi :^frL"M,a lsárban liag-v"-'
.... toltlictemTI i*2r "iil “ *»

Ah ! de mily különös a sora szeszéivé I

A nagyváradi joghallgatók 
junuar 10-én a „Fekete sas“ szálloda nagytermében a 
jogaszsegeiyző-egylet javára bált fognak tartani,

. H e k é s - G y u Ián a második „Nagy Mn- 
g.yar városinak“ uzimzelt olvasókör Gbiczy Kálmán,
'i;»tiU| i°rv %B-ICZ.CÍ Is.lváo országgyűlési képviselőket 
tiszteletbeli elnökeiül választó meg.

" Arado.n Hotteliieiin testvérek kiadásában 
cg> költemény Inzer jelent meg Gyöngyösi Ru-
i lenn't V t‘f.!UJ0,vvde!em az Aradon megnyílt pest-uti 
fordítta/ik Úa ,ÍU1 U' Viilteudu könyvtár javára

V , • *t ni e a v á r r a ez idén nem fog menni
Nogt Karoly miután családi viszonyai sürgősen Genfbe 
hívjak; azonban megígérte, hogy jövő évben ismét el- 
jón s utjuba ejti femesvárt.

“ ,v “ r o s Luzscnszky Pál báró bűit 
tűimet atalanos gyaszszal es szomorú ünnepélyességgel 
iogadta kebelébe. A bullát a székesegyházba vitték s a 
gyászszertartások végeztével a Széchenyi sétatérre in­
dult a bclathatatlan gyásztömeg. Utt Szerény! Ede a
kifejezés n eíl n-C UUkCnS Timkó Jónos jogász adott 
kihji/.ut ímgKjpn szavakban az általános gyásznak

, Azon munkásküldöttség taeiai
kik gr. laafle miuislerelnöknél a munkás osztály kivá- 
natai iránti kérvényt benyújtották, a vezető-elnök Bar- 
tung kiviteleivel elfogattak, líartungnak sikerült a 
rendőrségtől, mely házához kutatni ment, elszökni a 
rendőrök figyelmének elvonásával. Az elfogottak nv’il- 
vános erőszakoskodás vádjával terhelvék; úgy haliik 
hogy a munkásképzöegyletet is a politikai társulatok 
Köze sorozza és feloszlatandja a kormány. — Ezzel 
akarja Giskra minister megmutatni, hogy erős a kor­
mány. Pedig a karácsom ajándék csak gyengeségre 
mutat, ’ ° 6

A tartományokból minden felől feliratok menesz­
tetnek a kormányhoz a ícderalistikus alkotmányvál­
toztatások ellen. — Ide érkezett hírek szerint: a csá­
szárné a magyar- és osztrák püspököket Rómában teg­
napelőtt ünnepélyes kihallgatáson fogadta

A dalmát csatatérről.

-arba buktatott Néztem, néztem . . . ha láthattam vol-
itóen I,eken ,4 krM U °Z’ ^(Hogy ity goudolatbán'voltam, 

oiia az, mert. pentek cstve volt.
szotttA CSr'íe mi,nd,R bozelebb-közelebbröl hallat- 
szottt — de látni még semmit és senkit nem lehetett 
... i-gyszcr ... (ne essenek kétségbe tisztelt olva­
sóim; mintha az elátkozott szellemek jöttek volna ér-

érFL^^^(Ho^SbnalütkCifzÍm-e°ő ^íelé^ vagy^ő 

Bocsánat, uram !. . , v,iov i Miúgy látjuk, mindketten rövidlátók* vagyunk.'•"l * '
. • -I Al1, Gott I — sóhajtó fel carambolir társam 
íágy nő 8 Sem tudhattnm, - ha vajon férfi-e

ÜT-anU1“ '!!,ár tul haludánk egymás mellett. - 
, ' " 1 - utunn»mo, kit ezen szó kiejtéséről 
tudtam meg, hogy no, ha istent ösmer ön, legyen oly 
szives irányomban, mint idegen iránt vezessen ,1 X utezábnn lakó N. N. csizmadia mes1házál'íor az utat 
uem osmerve, már eddig is háromszor estóm’a sárba 
a hu néha-néha a Imzakhoz nem csapódnám, azt kelle­
ne gondolnom, hogy valamely emberek állal nem luk- 
ha o mocsár0* helyen bolygok. Ön talán ide való szü-

c-ar - **
nik, a legnagyobb készséggel olfogadátn.

Most már az volt kérdés : hogyan czimezzem vé-.

Rodics tábornok Dalmátiába csakugyan elkül- 
uetett, — a mint beszélik, nagy summa pénzzel és i 
legkiterjedtebb amuestiai felhatalmazással; természe­
tesnek Ing tartatni, ha Becsben ezért is sokan felzudul- 
, í mert van ott egy párt — melyhez több-kevesebb 
árnyalattal mások is tartoznak — mely minden szélmoz- 
dulatra megrezzen, — hanem, ha egy kis reményt 
nyújtó hír üti tűiéit, akkor meg, a másik tulságba jut, a ro­
hanva előretörés, a vak elragadtatás helyzetébe jut. Ezek 
most azt hirdetik: hogy nem is csoda, ha a föikelők az 
ily aranynyal bélelt kibékitési Ilitekre még makacsak- 
,. ’ ? már a Braic és Crivosciei alkudozások meg­
hiúsulta is az ily bárányszerepre vállalkozás következ­
ményé, a kormány részéről a gyengeség jele a kegyetlen

letlen pasaséromat ? Ha még leány, s én ténsasszony- 
nult szólítom, bizonyos, hogy rósz néven veendi; lm pc- 
ilig ferjesnő, s férje valamely városi- vagy állam-hiva­
talban vau, emellett ha a nő fiatal és bájos, ha per: 
asszonyom titulázoin, megharagszik; de meg napjaink­
ban egy favágó neje is megvárja az ifiasszouy és egy 
suszterné is követeli a ténsasszony czimet ? Ah, meg­
van .... ha nő, legyen az suszterné vagy professorné; 
legyen 17 éves leány vagy 70 éves madám, a „nagysád* 
szót egyformán kedveli; innen van, hogy az ifjú 
udvarlók csaknem minden harmadik vagy negyedik 
szobán ismétlik a „kedves nagysád, kezeit csókolom“-, 
ot; persze van is aztán becsületök ós előnyük, hogy 
mily finom, mily müveit és udvarias egy ember.

„Nagysád,“ — mondék neki bátorkodva, mielőtt 
a már megnevezett csizmadia mester házn-felé indul­
nánk, — „szabad-e kérnem karját ?“

— Ezer örömmel — mondá ő.
^agI°.n természetes, hogy ez csak azért történhe­

tett ezer örömmel, hogy az által némileg biztosítsa 
magát a negyedszer és ötödször stb. való eleséstől.

„Ha szabad kérdenem : honnan méltóztatik jönni 
kedves nagysádnak ?“

— Kassáról — lön a rövid válasz.
„falun oda való születés is nagysád?

, 7"Öh, igen! mondá kisé törve nemzeti nyel- 
nácsos ~ ^'dö<Mn uy.van°tt pénztigyigazgató.sági ta-

E szavak végezte után oly erősen dobogott szi­
vem, hogy majd kiverte oldalbordáimat.
. , ■ Áldva legyen a „nagysád“ szó hallhatat­
lan feltalálója 1 . . , mily boldoggá teve ezen pillanat- 
ban . • . . Most már legalább engem is fog egy nő finom, 
müven és udvariasnak tartam“ gondolám magamban, 
mialatt balkezemmel össze-vissza kaparásztam zsebeim-
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fölkelők ellen. Bolondok volnának - úgymond íz fűi 
Presse is - a fölkelők, lm föltétlenül megadnák mago­
kat, mikor pénzzel és bünbocstumUal fenyegetik I Sze 
rintök Hódiéból csak akkor kellett volna JDalmátiába 
küldeni, ha valami nagyszerű vívmány éretett volna el 
előbb a csatatéren ! '

Äzon felfogás azonban szerintünk helytelen; mert 
az előzmények bizonyítják, hogy a fölkelés, ha tovább 
,s foly, sok pénz- és véráldozatba log kerülni; neu. 
jobb-e azt megelőzni, annyival inkább, mert e fölkelés 
még az összes keleti népeket lángra gyűjtő szikra le- 
het.mely az tan még nehezebben, tán világeseuiénvek 
közbejötté nélkül, alig is lesz elnyomható. — Aztán meg 
az a nagyobbszerü vívmány, mit eiébb be kellene várni 
nem oly könnyen jön, — mert azt még előbb ki is keli 
küzdeni I

Hanem azt csakugyan különösnek tartjuk, a mit 
Kodicsrol írnak, ha csakugyan igaz, — hogy t. i. azt 
nyilvánítottá volna, hogy, ha békés küldetése nem sike­
rül, a hadmiveletek folytatását Auersp, rg tábornokra 
hagyandja; ez oly politika, melynek bölcscségét átér- 
teu. nem leheti Egyébiránt, azt Írják, hogy a bochesa 
lblkelcsnek vége szakad maholnap. A legfontosabb vi­
dékek meghodoluak, — a mi Wagner bölcs rendelke­
zéseinek eredménye volna, kinek kezdeményezése foly­
tan nem terjedhetett nagyobb körre. Úgy látszik, Becs­
ben nem méltányolják Wágner érdemeit kellőleg, kit 
nem is kellett volna Dalmátiából eltávolítani; mivel

13 'ütbatm jeleket, melyek mu'atják, hogy a fülke- 
vérszemet' CSa £ lS Wagnvr eltóvoztával kaptak nagyobb

- Cattarói decz. 22. és 23-ki tudósítások szerint 
U r a í c í a n í a k a fegyvert még le nem tették- 

hanem csöndesen viselik magokat. Caste!., n o­
vo b a n egyes rablás! kísérletek visszaverettek. A
v rz,.|Vnt°,u V 3 ,‘-a k,k a ! fo|y*attatnak a meghódolási 
kiséiletek. Az idő még mindig viharos.

A római zsinat.
A mint a „N. Fr. Pressernek Kómából táviratilag 

jelentik: a zsinat 20-án tartotta a harmadik „egyetemes 
congregation, és ugyanakkor egy hit- és fegyelmi bi­
zottmány választatott. Olvasóink kérdezik talán • mik 
ezek az egyetemes congregatiók? mire valók ezen bi 
zuttmanyok a zsinat kebelében? mi a feladatuk é. 
miben különböznek az egyetemes congregatiók az egye­
temes zsinatnak tulajdonképi, úgynevezett teljes ülé- 
setto . Hogy ezen kérdésre szabatosan megfeleljünk, azon 
utat kell kinyomoznunk, melyen keresztül ment minden 
a papa áltál javaslóit határozat, mielőtt azok a zsinaton 
jelenlevő püspökök, érsekeknek sat. szavazata bele 
egyezése által véglegesen megállapittattak és „'decre- 
tuui -má emeltettek. Ezen javaslatok legelőször is az 
egyetemes cougregatio : vagyis a bizottinánynyá alakult 
ház ebbe terjesztetnek. - Öt bibornok elnöklete alatt 
összeülnek a zsinat atyái, és felveszik azon decretumo- 
kat, melyeknek megszavazását, elfogadtatását várja 
tölök a sz. atya. Ha ellentmondás nem lordul elő, akkor 
az ily decretum a „nyilvános“ (teljes) ülésbe tétetik át 
* szerint a kettő közti különbség abban áll, hogy az 
egyetemes congregatiót a zsinat első fórumának, a tel­
jes vagy pedig nyilvános ülést ellenben a zsinat második 
fórumának lehet tartani, melynek rendeltetése a másod­
szori s illetőleg harmadszori felolvasást teljesíteni. 11a 
már most azon eset következnék be, hogy valamely elő 
terjesztménye a pápának ellentmondásra találna, az 
egyetemes congregatióban úgy, hogy az a feletti meg­
ég) ezés lehetetlen: akkor azon előtcrjesztméuy egy 
„választmányhoz“ tétetik át, t. i. egy 24 tagú választ­
mányhoz, mely oly módon alakult, hogy a zsinat atyái

Hét megneveznek kebelükből, kik azután mint válasz­
tok, kinevezik a „választmány“ tagjait
„ l)ln;lye" v«‘“sztmány - mint már említve is volt 
e lapokban — négy vau; ezek tanácskoznak azon
tTm e Utt’ ,“R'lyre “ézve llz első fórumon, az egye- 
T V vcmg.egatioi, megegyezés nem jöhetett Imre
t i vitrí!asukrk el'tid1!caye, végleges határozat hoza- 
Ui vegett ‘ “ytlvanos teljes ülésre terjesztetik fel

Mindazon eloterjesztvények, melyek felett a zsi 
lal‘ak ‘tatarozni kell, egy bizottmány által 1868 és 
180 )-ken készíttették. E bizottmány munkálkodásának 
eredményé egy vastag könyv, im.lv „schemata decn-tn 
rum et canonuiii“ czimet visel. A zsinat clibe ezek ter­
mészetesen nem egyszerre, hanem egyik a másik uhín 
terjesztetnek be. Azon anyagok nagy részét, melyek a 
zsinaton tárgyalta,nak, IX. Pilis papa, mint föltétien 
hatalmasság maga szabta meg, s egy részüket a maga 
teljhatalmaim! fogva „határozattá“ is emelte. Ilyen azon

■ÍV J<7ben törté“enűö pápaválasztás* módját 
halai ózza meg. Ilyen az egyházból! kirekesztés korláto­
zására vonatkozó azon hulla is, mely megszabja límzv 
ezen főpapi fegyehni jog ezentúl Ö4 eseteen Skírol- 
tassek, egyéb egyházi censurák pedig 8 esetben alkal mazandók. Azon első decretum, molyba zsinatot tebS 
meglüsztja a pápaválasztás jogától, igen sok püspökben 
méltó bosszankodast és felháborodást idézett elő - mert 
hiszen az nem is egyéb, mint bizalmatlansági szavazat 
A masik pedig még azoknak sem fog tetszeni, kik pá­
pái) bak a pápánál is ; mert ezentúl néhány jelentéktelen 
esetben nem gyakorolhatják kiközösitési jogukat az 
idő szellemére való tekintetből.“ Nyugtassák meg mayu-
mhatAl)Cü tU Z°,k 1 Uiszen az ^sz bullában alig ta­
lálható csak egy hajszálnyi tekintet az idő szellemére • 
.mvel ennek bevezetésében elég világosan kifejez, a 
|«pa, hogy ilyen urat t. i, - az idő szellemét - Dtím 
ismer el urnák maga felett!

északi nagy hatalmasságot. Sajnálkozással fejtegetik, 
mily nagy karokat, okozott az, hogy e jó egyetértés an- 

-e»- volt meg. „Ha 1866-0$« „Tchleü- 
/utung I Oroszország háta megett állott volna Orosz­
ország akkor a Main-vonal nem huzaton volna meii a 
S‘‘;kabb Oroszországot lehet okolni mintF,an&! 
o szagot. Orosrorszagnak akkori magatartása adta az 
elhatározást Poroszországnak, hogy a Majnánál meitil 
apodjek bárha meg kell is vallani, hog?E ancz aorszt 

Azonban nX,’egfoZ •,,ÜllV?1 a '-ább^terjeszkédésnek 
léítariLtí ni P rancz,aorzzá8 maga nem lett volna képes 
tcltartoztatni 1 Oroszországot diadalutjábnn miáltal Né­
metország egyesülése bizonytalan ideig élnapoitatott 
Oroszország magatartásának tekintetbevéS íeenl
szág akkor'tul'tptt^01^! a mt‘gállaPotHsra. Ha Oroszor- 
ivoi8-ak ,° tultette volna magát azon irigységen melv- 
1)cl északi szomszédjának „linUnio;* I. • ,y

beu, ha hogy véletlenül egy szál gyufát találhatnék ott. 
s azon ürügy alatt, hogy szivarra gyujtok, inegnczliet- 
aem pénzügyi tanácsosné ő nagyságát, ha vájjon fiatal-e, 
»agy öreg, szép-e vagy nem. — Természetesen nem ta­
láltam, de ha találtam volna is, mit értein volna vele, 
aisz, a dühöngő vihar képes lett volna megsemmisíteni 
nemcsak egy szál, de Csáty — akarám mondani 
Paul testvérek gyufa gyárának összes készletét is.

Tehát. így ebbeli reményem is megsemmisült. Azt 
pedig, hogy hány éves, semniiképen nem tartottam he­
lyesnek kérdeni; de meg lm kérdtem volna is, bizonyos 
voltam a felől, hogy legalább is 8—9 évvel kevesebb 
idejűnek mondta volna magát, mint a mennyi lehet va- 
oban ; mert úgy hiszem, hogy Kassán, Becsben, Ber­
linben vagy Párislutn is úgy, mint Debrccznibi n, ter­
mészetükben van a nőknek éveik számát halálukig ti­
tokban tartani. Sőt gyakran még haláluk után is meg­
történik, hogy egyik vagy másik nővér a siikűre ö -6 
évvel kevesebbel vágattal - - magát ezáltal is ifjabbnak 
tettetendő.

Hele kellett nyugodni helyzetembe s megelégedni 
“zon szerencsével, hogy egy péuzügyigazgatósági taná­
csos nejét karjaimon vihetem oda, hová vágyakozik.

Pedig erősen szerettem volna tudni, hogy ifjú és 
ízép-e, vagy nem. Végre azon gondolatra jöttem, hogy 
Pénzügyigazgatósági tanácsos nem lehet ifjú ember, s 
ugy neje is aránylag hozzá hasonló; — de ismét azon 
(Undokaira ébredtem, hogy ha Drbreczenben lehetett 
'0 éves embernek 18 vagy 19 éves neje, miért ne lehet- 
nc az szinte úgy Kassán, plane egy pénzügyi taná­
csnak ? . . . Rang ■ ■ -ng és vagyon mindent megszerez 1. 

„Ha szabad kérdenem nagysádtól. mi végett m 
nbc jönni ily időben ily későn és n

niel-
tna-tőztatik Debreczenbe jönni ily időben ily 

Bánosam“
-— Férjem válaszolt ő nagysága — tegnap Bu­

li Ü 1 föl d.
„ i*üOÜ alantinápol y. Említve volt már 
rü t v szá v ni’,10g); ?,P°rta Egyiptom közti felme- 
kál h umo Ar eK lUeU:tt Stinkl senl övül ennek in- 
közt’fe ntA Jl,bala’ a uagy vczér- ki minden békés esz­
közt felhasznált, hogy a nyakas Kbcdivct engedékeny-
követetl,iMe»iA'lé“Jem. ° tekintetbL'“ E|irtot, az angÍ.1 
követet illeti, ki minden emeltyűt mozgásba hozott
"ogj óhajtott ezéijat érje. — Különben mindazon küt- 

mclyck v békés kiegyenlítést jelezték, 
kudesbe lehet tenni, vajon a két ellenségeskedő fél bu- 
.olio H úgy vane kibékítve, mint azt a hivatalos nyilat­
kozatok jelentek. Kik a keletiek jellemét, ravasz fogá- 
kihéknrCllk’>U-Mk. vlott nag)'0« kétesnek látszik ezen 
cza mj,te1’.ulit-at ll lat"-1' ll0gyaz. intriguek titkos har- 
r.n’il 1 k koAtudomas szerint az egész keleten napi 
rtpden vannak, és a legnagyobb virtuozitással űzetnek, 
meg csak most kezdődik. Mindkét fél ezentúl nagyobb 
figyelemmel fogja kisérni a másik mozdulatait, és clien­
tele hibás fogásait mohó vágygyal fogja kizsákmányolni. 
Nubar paselia, az egyiptomi alkirálynak legineghittebb 
lanacsadoja szolgál most villámhárítóul; a portánál neki 
— mint az. egyiptomi ügyek tulajdonképeni veze­
tőjének, rónak tel mindent, s a Khedive köréből eltá- 
vohttatasarn minden hurt megfeszitnek, hogy helyét jó 
torok érzelmű egyének foglalják el, azt gondolván, hogy 
ez altiiMiiiiiden hajnak elejét veszik jövőre.

_** Berlin. A kormányhoz közel álló lapok 
lOlyvast a legélénkebb örvendezéssel elmélkednek a/on 
nagy kitüntetés hordereje felelt, mely Vilmos királyt az 
ismeretes érdemjellel érte; egyúttal a legmerészebb re- 
menyeket táplálják az újra feléledt szívélyes viszony fe- 
löl, mely ezentúl erősen összefűzve fogja tartani a két

i" szomszédjának diadalait kísérte—mint a
bog) ez most sikerülni látszik — akkor egészen má«- 
ként alakultak volna az ügyek Németországon.

-ilÄSSiSrÄs;
de Ví“ter k:nne a lyoni praefect Cbevreau ur
oárt vezéro S|kiír ,lga^ttgugy' — a volt követ és közép- 
part vezért Lambrecht kozmunka-minister; az államta­
nács elnökévé pedig Parricu neveztetnék ki; a többiek 
megmaradnának előbbi helyeiken. Mindez azonban csak
ELilekurck ta,á,gatáanak látszik Napoleon 

e ezeg is elénk reszt vesz a ministerválság ide s tova
a ar„Sa,ban- Kozclcbb HHivier Emilt, Richard Móri- 

i u '.i -r?!! S?a,t0r,t’ a C3ászári kabinet főnökét, Con- 
lulrí:’ ^ bu és Lubrun tábornokokat meghívta asz- 
a.áöoz’ os nagyon feltűnt, hngy a többiek mellőzésé-

vel OHivier ültettetett Clotild herczegnő jobbja felöl __
A orvenyhozo testüietneh decz. 20. ülésében egy jel­
lemző episod adta elő magát, melyet Rochefort idézett 
y >gy '"terpellotiója által, mely következőleg hang- 

. "Egy komo|y eset felől óhajtanám megkérdezni e 
kormunyt nevezetesen a spanyol kortes egy követének 
Kiutasittatasa miatt, ki nehány nap előtt hozzánk me- 
uekult, esabelügyministertől azon rendeletet vette, hogy 
a franczia területet 24 óra alatt elhagyja. Ezen polgár 

■ugy cselekedett, a mint egy becsülete* 
es derék képviselőnek kelle cselekednie, ha hazája va­
lami államcsíny által fenyegettetik; székét elhagyta, és
•■gyvertvettkezebe; megsebesítve, meggyőzéivé és halálra 

ítéltetve oly naiv volt hogy az úgynevezett franczia vendég- 
szeretet karjai közé vetette magát. A bclügyministrr 
jtMszolita ot. hogy másutt keresse azt. Felelhetik ne­
kem, hogy az 1849-iki törvény ezt megengedi a kor­
mánynak; azonban itt arról van szó, miként gyakorolta- 
tik ezen jog. Azt meglehet engedni, hogy egy letett ki- 
ralyne lazadasi terveket szőjön t'rancziaorszáeban ha­
zája ellen, el lehet tűrni a Carlisták összeesküvéseit 
kanom már a köztársaságnak ellen fel kell lépni. Miért ? 
mert a monarchisták az önök barátjnik, és mert önök a 
köztársaságiaktól félnek! Azért igaz az, hogy a köztár­
saság közel van, es mindnyájunkért bosszút fog állni, 
spanyolokért es francziákért.
., ~ Pár is hói tegnapról vett távirati tudósi-
tás szerint, a I rancziaországból kiutasított spanyol köz­
társaságiak részére aláírások nyittattak nyilvános gyü­
lekezetekben. ej
.... Hon doni tudósítások szerint, a fenlek 
ouu hülyén, különösen a L mcaschiri grófságban a fegr- 

verraktárak elfoglalására erőszakos kísérleteket tettek 
de a hatóságok által tervük nieghiusittatott. — A Beer- 
tound angol hajó. az indiai ministcrrel Strafford- Nord- 
eotticva! s az egész hajólegénységgel Maltas Athen közt 
elveszett.

dánt utazott, s dolgai elintézése végett egy hétig ott fog 
maradni. En tehát felhasználandó a kedvező alkalmat, 
testvéremet, ki az itt állomásozó gyalog sorezrednél 
kadét káplár, véltem legezélszerilbbnek meglátogatni. 
A délelőtti vonatról Nyíregyházán leszálluttam s a ji.í- 
lya udvaron véletlenül egy ósmerűs barátnőmmel talál ■ 
Roziim, s oly hosszú beszélgetésbe ereszkedéuk, hogy a 
vonat szépen otthagyott. így tehát — mivel időm igen 
rövid, — kénytelen voltam az esteli vonattal jőni. Az 
itteni imlóháznál pedig mire kiérkeztem, ti,ékeinek még 
csak sziliét, sem láthatára - evégett tehát gyalog kellett 
bejönnöm a városim, azon reményben, hogy csak fog 
majd találkozni valaki, ki a nevezett helyre, vagy vala­
mely vendég fogadóba elvczérlend. De önön kívül egy 
lélekkel sem találkozhatám. Igaz, hogy az idő nagyon is 
kellemetlen ... és a sár . . Ali I Jézus Mária ! . . kiáltn 
föl hirtelen s olyat rántva rajtam, hogy majd orromra 
esétn -- minő helyen járunk mi? . . . jobb láhom csak­
nem térdig érő sárban csúszott, az a szerencsém, hogy 
önben niegtnrtózkodliatám: de mi a mennykő utczák 
vannak itt Debreczenben árok és árok mindenütt, sem­
mi kövezet és pallózat; ugyan kérem, hány pár csizma 
szükségeltetik önöknek egy éven át?. .. Topánkéin, 
mely ez alkalommal van lábomon először, nem hiszem 
hogy sarkát és talpát, el nem hagyja, kivált ha még 
messze megyünk — jegyzé meg ő nagysága színlelt 
jókedéllyel.

„Messze már nem megyünk édes nagysád“ — vi­
gasztalant öl — „hanem az útnak még csak most 
érünk a javára.“

— Hát még nagyobb sárt is érendiink az. eddigi­
nél? - kérdd cstidálkozva — hiszen akkor az egész 
Debreczen nem egyéb egy nagy stíl tengernél; és minő 
pokoli sötétség mindenütt . . . talán önöknek nines is 
éji világításuk?

„Van bizony nekünk éji világításunk s részint fá­
val, részint kővel burkolt járdánk is, de csak a főbb 
utczákon; hanem a mellék-utczákra nálunk nagyon ke- 
és gond vau fordítva.“

Hogy a miklós ntczai kapuig mily ügygyei bajjal 
juthatunk s mily sárokon kellc keresztül gázolnunk fe­
leslegesnek tartom olvasóimat vele untatni; s ki pedig 
az eddig leírtaknak nem hiszen próbálja megtenni ezen 
utat, melyet mi megtevőnk, bármely őszi estve, remény­
iem, meg fog győződni annak igaz voltáról.

Végre Miklós-uteza szögletén voltunk s élvezhet­
tük a gázláng jótékonyságát.

Legelsőben is ő nagyságát néztem meg. Ifjú áa 
szép volt . . . Tehát bőven jutalmazva valók.

„Még néhány ház“ — mondám szép utitársnömet 
vigasztalandó — „s aztán elérjük a várt helyet.*

— Hát ez a mély árok mire való ? — kérdé, mi­
dőn a kaput elhagyónk.

„Ez nagysád az úgynevezett „debrcczcni szuezi 
csatorna .“ . . . mely talán n régi tőrök világban a vá­
rosbelieknek véd bástyául szolgálhatott, s azóta a hálái 
utókor kegyelettel viseltetett ezen ereklye megtar­
tása iránt.“

Ezek után elértük n nevezett helyet, s megtalál­
tuk azt, kit. kerestünk. A kadét ur délre várta nővérét, 
nem is gondolva, hogy nz estve fél tizenegykor érkez­
zek meg; de azért nem volt hiány semmiben, volt min­
den, mi szájnak és gyomornak tetszett.

Hogy ezután még pár órát hogy és mint tölték a 
valóban kedves szép nő és vigkedólyü kadét ur tára­
ságában : az tisztelt olvasóimra már nem tartozik.

Adieu I . .
Erdélyt István.



JL v g u J a I» b.
— tides, deczember 2.3. A ministercrisisnek a 

korona részéről csak a felirat megszavazása után vet­
tetik vége.

— Az állam, déli- északi- keleti és északit)ugoti 
vasuttársulatok együttesen megvették a bécsi össze­
kötő vasutat a kormánytól 2 millió írtért.

— ti o I g r ú d, deczember 23. A porta részéről 
intézkedések tétettek, hogy közte és az nlkirály közt 
szorosabb viszony jőjön létre.

— Paris, deczember 23. Itegnault de St. Jean 
Angeli marsai meghalt. — A császár üdvözlő iratot 
küldött Románia fejedelmének, házassága alkalmából.

— Bonn, decz. 31. Bismarch 1. hó 31-én tér 
Berlinbe vissza, hogy a királyt az nj évben üdvözölhes­
se, s azután egész erélylyel az államügyekkel log fog­
lalkozni.

- Varsó, decz. 23. Tudvalevőleg egy varsói 
adrrssc naptár kihirdetése felsőbb helyről betiltatott. 
Az ezt követett remonstratiúk eredmény nélküliek vol­
tak ; mint szintén az itteni tudósoknak kötvénye mely 
avarsói traditionalis és levéltári adat gyűjtemények ki­
hirdetésére vonatkozik, visszavettetett.

— R ó m a, decz. 23 A negyedik uagy-congn ga- 
tió e hó 28-án leend. Az egyházi rendek ügyeiről ta­
nácskozandó bizottmány megválasztása után valószínű­
leg a hitelvek némely tételeire vonatkozó néhány terve­
zet fog tanácskozás alá vétetni.

- II e r n, deczember 23. A szövetségi ülés ma 
! oszlott fel. — Mindkét tanács elhntárzá, hogy a szö- 
I vétség rev is jóját, a szövetségi tanácshoz utasítja, és 
I hogy a szövetségi műegyetemben a gazdászati tanin­
tézet állíttassák föl.

Közgazdászat.
I . <«•) Debr. dec. 2k. Piaczunkra több szekér élet 
és tengeri hozatott, a tengeri volt kelendőbb; az é ' 
arak változatlanok, ellenben a tengeriéjemelkedctt 6-ö fr 
30 k„ kenyeret keveset hoztak s drágán kelt. A szalon 
na arak is változatlanok, felső ár 27—og fr má 
számra; aprómarha félét igen keveset hoztak', magas 
árakon kelt 1 par tyuk 1 fr. 10-40 kr. 3 tojás 10T 

Időjárásunk, folytonos esőzésre mutat, ina reell 
is egy keveset esett az eső; később a lég hüsebbé vált 
de azért fagyáéra nem mutat. 1

Bécsi tőzsde, decz. 24. Cs.arany 5—SaTezUsTiiTZaK

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos: Oláh Károly,

H I R D E T E S E K.
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